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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 Αγαπητοί συνάδελφοι, 

 

 Με αφορµή την από τις 30.6.2014 επιστολή του Αντιπρύτανη οικονοµικών 

υποθέσεων κ. Γ. Τζιρίτα µε την οποία γνωστοποιεί την παραίτησή του από το αξίωµα του 

Αντιπρύτανη επικαλούµενος την οικονοµική ασφυξία του Πανεπιστηµίου λόγω ελλιπούς 

χρηµατοδότησης από την πολιτεία, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο απευθυνόµενο προς κάθε 

υπεύθυνο Υπουργείο και την πολιτεία «κρούει τον κώδωνα του κινδύνου» για το µέλλον 

του Πανεπιστηµίου Κρήτης και την Τριτοβάθµια Εκπαίδευση γενικότερα. 

 Όπως αναφέρεται στην επιστολή του τ. Αντιπρύτανη, η κρατική επιχορήγηση για 

λειτουργικές δαπάνες του Πανεπιστηµίου Κρήτης προβλέπεται να περιορισθεί σε 

3.840.200 ευρώ για το 2015, κατά 36% µειωµένη σε σχέση µε το 2013. Το ποσό αυτό δεν 

αρκεί ούτε για τις απολύτως ανελαστικές δαπάνες. Το όριο των λειτουργικών δαπανών για 

το Πανεπιστήµιο Κρήτης είναι διαπιστωµένα 6.000.000 ευρώ. Επιπλέον οι πιστώσεις του 

Προγράµµατος ∆ηµοσίων Επενδύσεων για το 2014 εγκρίθηκαν µόλις τον Αύγουστο, 

µειωµένες ως προς το 2013 κατά περίπου 50%. 

 Υπενθυµίζουµε ότι ο περιορισµός της κρατικής επιχορήγησης τεκµαίρεται από την 

απαίτηση του ΥΠΑΙΘ να κατατεθεί από το Πανεπιστήµιο προϋπολογισµός που να 

προβλέπει µείωση των λειτουργικών δαπανών  για τη διετία 2013-2015 κατά 36,66%, 

ενώ το Μεσοπρόθεσµο πλαίσιο ∆ηµοσιονοµικής Στρατηγικής προβλέπει µείωση µόνο 

15% στον τακτικό προϋπολογισµό του ΥΠΑΙΘ για ολόκληρη την τετραετία 2014-

2018.  Η απαίτηση αυτή είχε οδηγήσει σε κοινή επιστολή διαµαρτυρίας των 

διοικήσεων των Πανεπιστηµίου και Πολυτεχνείου Κρήτης προς τον Υπουργό 

ΥΠΑΙΘ χωρίς φυσικά λήψη οποιασδήποτε απάντησης. 

 Με τα δεδοµένα αυτά, ως ∆.Σ. Συλλόγου ακαδηµαϊκών λειτουργών δηλώνουµε ότι: 

• ∆εν είναι  δυνατόν η Τριτοβάθµια Εκπαίδευση να επωµιστεί αναλογικά το 

µεγαλύτερο βάρος των περικοπών του ΥΠΑΙΘ. 

• ∆εν είναι δυνατόν να γίνονται περικοπές σε προϋπολογισµούς ήδη ελλειµµατικούς  

έναντι ανελαστικών δαπανών.  

• ∆εν είναι δυνατόν να γίνεται προτροπή προσέλκυσης χρηµατοδότησης από 

ιδιωτικές πηγές προκειµένου να καλυφθούν τα κενά χρηµατοδότησης της 

τριτοβάθµιας εκπαίδευσης από την πολιτεία, σε χρόνο και τόπο όπου ο ιδιωτικός 

τοµέας καταρρέει 

• ∆εν είναι δυνατόν να αυξάνεται ο αριθµός των εισακτέων στο Πανεπιστήµιό µας, 

όταν τα διαθέσιµα κονδύλια δεν επαρκούν για την εκπαίδευση των φοιτητών  και 

όταν η πολιτεία δεν αντικαθιστά τους διδάσκοντες που αποχωρούν από το 

Πανεπιστήµιο για οποιοδήποτε λόγο.  

 

 Οι καθηγητές και γενικότερα οι διδάσκοντες και ερευνητές του Πανεπιστηµίου 

Κρήτης έχουν κάνει τα τελευταία χρόνια υπεράνθρωπες προσπάθειες  για την κάλυψη όχι 

µόνο των διδακτικών κενών αλλά και των οικονοµικών εκκρεµοτήτων του 

Πανεπιστηµίου. Συνεισφέρουν χρηµατοδοτώντας εκπαιδευτικές υπηρεσίες και αγορά 

υλικών µέσω κονδυλίων που έχουν εξασφαλίσει από ανταγωνιστικά προγράµµατα 



περιφερειακού, εθνικού και ευρωπαϊκού επιπέδου και τα οποία αφορούν αποκλειστικά 

ερευνητικές δραστηριότητες. Η συνεισφορά όµως αυτή  δεν µπορεί να  αντικαταστήσει 

την υποχρέωση της εκάστοτε ηγεσίας του ΥΠΑΙΘ να εξασφαλίσει τα ελάχιστα 

απαιτούµενα για την εξασφάλιση του ∆ηµόσιου Αγαθού που ονοµάζεται ∆ηµόσια Παιδεία 

και το οποίο όλοι παραδέχονται ότι αποτελεί τον κύριο µοχλό ανάπτυξης της χώρας µας.   

 Τέλος, τονίζουµε ότι ελάχιστη προϋπόθεση για να συνεχίσουµε να λειτουργούµε 

χωρίς κλυδωνισµούς αποτελεί η απόσυρση της απαίτησης του Υπουργείου για περαιτέρω 

µείωση του προϋπολογισµού µας σε σχέση µε την προηγούµενη χρονιά. 

 

Για το ∆.Σ. 

Ο Πρόεδρος, 

 

Καθηγητής Χάρης Κατερινόπουλος 

Ο Γραµµατέας, 

 

Καθηγητής Τάσος Φιλαλήθης 

 


